

白天,他在机关里貌似品行端正;黑夜,他又吸毒又找“小姐”淫乱

## 五旬公务员“性爱派对”之前还“溜冰”

年近50的朱明白天是南京某机关的干部,工作踏实,品行端正。但是天黑之后,他却变成了另一个人,又吸冰毒(俗称“溜冰”)又找来多个卖淫女大开“性爱派对”。

近日,朱明因犯聚众淫乱罪、容留吸毒罪被法院判处有期徒刑一年半。通讯员 小董 快报记者 吴杰



漫画 俞晓翔

## 生活太乏味就去足疗店

去年5月之前,朱明过着公务员朝九晚五的生活,没有压力,收入丰厚。他是南京市某局的一个干部,子女上了大学,可谓事业有成,家庭幸福。但是,朱明总觉得生活有些乏味,他的心开始蠢蠢欲动。

一天傍晚,朱明像往常一样回家,这条路上有一个足疗店,里面那些妖艳的女子让朱明充满了好奇,放慢脚步多看

了几眼。正在此时,足疗店门口一名浓妆艳抹的女子向着他挥手。朱明犹豫了一下,女子见状马上将他拉进了足疗店……

这是朱明第一次嫖娼,他痛快地将几张百元大钞,还索要了對方的电话号码。走出足疗店的时候,朱明觉得自己“脱胎换骨”了。

## 大哥有水平“派对”先“溜冰”

朱明收入比较高,出手自然就很大方,很快成为“小

姐”们的宠儿。陈丽是足疗店的老板,她以“足疗”作为幌子,背地里大肆招聘“小姐”,从事卖淫活动。后来警方还查明,陈丽不仅介绍卖淫这么简单,她还向前来嫖娼的客人出售冰毒,让客人足疗店的时候,朱明觉得自己“脱胎换骨”了。

一天下午,朱明给陈丽打去电话,内容不必多说,陈丽心

知肚明。接着,朱明在一家三星级酒店开了一个房间。等了一会,陈丽带着一个“小姐”来了。陈丽拿出自己携带的冰毒,以及“冰壶”(用来吸食冰毒的工具,主要起到过滤作用)。随后,三人一同“飘飘欲仙”,接着朱明先后与两人发生了性关系,事后朱明给了她们每人400元嫖资。

## 肥水不外流姐妹来“服务”

没过几天,朱明就主动打电话给陈丽,让她带上冰毒,再带上几个“小姐”,酒店房间已经开好了。陈丽带去了两个“小姐”,其中一个名叫王红,东北人,40多岁。王红知道这位“大哥”朱明出手大方,一进门就主动献媚,事后得到300元。

既能“溜冰”,又能轻松赚钱,王红也抛开了叫做道德的东西。王红知道朱明喜欢一次有多多个“小姐”,抱着“肥水不流外人田”的想法,她打电话给自己亲妹妹王梅,把王梅叫来南京,姐妹俩一起为朱明“服务”。

王红第一次把王梅带去朱明的房间时,朱明听说是姐妹俩,感到非常高兴,大方给两人提供冰毒。但是王梅觉得不好意思,扭扭放不开。王红就先亲自为妹妹示范一次,然后再把妹妹拖下水。在冰毒的助兴下,王梅也由扭扭变得主动。事后,王红姐妹得到了丰厚的回报。此后,朱明又有一次与两姐妹“共度良宵”。

## 哥们齐上阵聚众搞淫乱

接着朱明又做了一个疯狂的举动。朱明有一个多年的老朋友,两人无话不说,是铁哥们。朱明对老友说,不如找王红,东北人,40多岁。王红知道这位“大哥”朱明出手大方,一进门就主动献媚,事后得到300元。

去年7月底,朱明和老友两人准备了冰毒,开了个房间,然后叫上了王红等5名“小姐”。7人进了房间,先“溜冰”,再洗澡,然后发生性关系。这次的疯狂举动,也创下了朱明个人之最。

记者在采访中了解到,聚众淫乱对于朱明来说就像吸毒一样上了瘾。有一次朱明找

了两个“小姐”,却没有发生性关系,但是他得到了心理上的满足,对他来说这也是一种心理上的瘾。

## 判刑一年半悔恨已太晚

去年8月,在扫黄打非行动中,陈丽手下的一个“小姐”因吸食冰毒被警方拘捕。警方就此掌握了陈丽、朱明等人的犯罪事实,将两人抓获。朱明被抓后,把多名卖淫女以及自己的老友供了出来。

法院审理后认定,朱明的行为构成了聚众淫乱罪、容留吸毒罪,判处有期徒刑1年6个月。同时,陈丽犯有聚众淫乱罪、贩卖毒品罪和介绍卖淫罪三项罪名,被法院判处有期徒刑7年。近日,王红也被抓获,另有三名卖淫女以及朱明好友在逃。

“我对不起国家,对不起领导,对不起我父母,对不起我的家人,我亲手葬送了自己的生活。”在法院作出判决后,朱明才发出了迟到的忏悔。

(文中人物系化名)

## 老虎的真假在于权力的态度



## 【学者视线之邵建专栏】

“周老虎”、“吴老虎”,两只都是假虎,但命运截然不同。“吴老虎”甫出,地方政府立即组织联合调查组,真相很快水落石出,默许造假的平江县旅游局局长已被撤职(3月27日《新京报》)。“周老虎”不然,半年过去,它依然“岿然不动”,安卧在那张照片上。两地相较,老虎的真假在于权力的态度。

陕西假虎照牵涉地方权力“两宗罪”,一是权力造假,继而是权力护假。造假问题所以迟迟难决,盖在于权力以拖延来遮蔽。这里的权力已经不是一个林业

厅,而是当地最高行政。可以说,早在东窗事发不久,地方权力的态度就不能令人满意。去年11月,陕西省省长级官员在香港出席一个论坛时,有记者问到华南虎照的问题,该官员有这样的回答:“……对华南虎的生存进行适当考察是必要的,政府的鼓励行为也没有过错。”我不知道,华南虎造假是否也属于“政府的鼓励行为”,周正龙不是拿上一笔奖金了吗?记者问的是照片,回答的却是华南虎,王顾左右而言他,这样的回答难免不让人做那样的推论。

几个月过去,假虎照惹得民情如沸。3月4日,该官员又表示陕西省政府对华南虎照事件的态度是“明确的”,“但在即将开幕的两会上,我们应该把精力主要放在审议政府工作报告上”。至少作为关注这件事的人,我不知道该地方权力明确的态度是什么。假的就是假的,伪造应当戳穿。可当民间一方真相大白时,在

权力那里,照片真假居然还是一个久而未决的问题。回避如此,还谈什么“态度明确”。两会期间,当然要审议政府工作报告;可假虎照已经酿成具有世界影响的公共事件,权力想回避,又怎么能回避得了呢?

“周老虎”目前的状况是假照片遇到了真难局。民间指伪,但权力保持沉默,哪怕就是在“吴老虎”真相揭穿之后。证伪不难,问题在于权力作梗。一张照片半年未决,如果不是权力拖延,就是权力无能,问题总在权力身上。陕西省林业厅长表示此前找了儿家权威鉴定机构,但对方都不肯接手,这更表明权力在其中难以言说的作用。

权力不行看权利,并非世上一切都必须仰赖权力。政府之外,还有公民社会。我不妨借用哈维尔一篇文章的题目来表述,走民间道路解决虎照真伪,是“无权者的力量和非政治的政治”。我们知道,权力是power,但无权者也有power,这就是公

民社会的力量。权力不愿做、不能做的事,权利为什么不能依靠公民社会的力量去做。弄清虎照是真相诉求而不是权力诉求,所以它是非政治;但,如果同时说它也是政治的,那是指它的公共性及其影响。让权利做给权力看,亦即让公民社会做给政府看,看看谁更有效率。或者说,权利帮助权力弄清真相,给天下一个透明的交待,这不妨也可以援为公民责任。

因此,未必要等旷日持久地等待权力去找它认可的鉴定机构,关注此事的网民(他们的政治身份是公民)为什么不可以自己寻求鉴定。国内机构如忌惮,未尝不可眼睛向外(华人神探李昌钰不是就虎照发表过看法吗)。真假有是非,科学无国界(其实如果不是复杂的权力背景,国内机构早就接手)。让我们把这件事当做建构公民社会的训练吧。

(作者系南京晓庄学院副教授)

## 县委书记晒工资别忘“短板效应”

## 今日视点

“2000年我刚来定安时的工资是六百元,现在是两三千”,海南定安县县委书记孙颖向媒体晒工资,并据此表示,经过20年的发展,定安成绩斐然。

(3月26日《南海网》)

各大网站都将这则新闻的标题取为:“定安县委书记‘晒’工资,8年涨5倍”,想必是现在“晒”已成风。不过,白领网上晒工资的最终落脚点,多半是为了解工资增幅赶上物价上涨了,生活不易等等。而孙颖书记“晒”工资的初衷则是现身说法,证明她治理的定安政绩显赫。这又有多大说服力呢?

这让我想起著名的“短板理论”,木桶能装多少水,不取决

于最长的木板,而决定于最短的那块木板。同理,一个地方是否“形势喜人”,在根本上不取决于当地政治精英与经济精英的收入、生活水平,普通百姓从发展中得到多少实惠,更能反映出某地社会发展的含金量。

看看报道中的另一组数据:2007年该县农民年均纯收入3336元,增长16.6%,这和县委书记“8年涨5倍”的工资作一个横向比较,问题就显现了:县委书记一个月工资足以抵上一个农民辛苦一年的纯收入!为什么农民收入增长得这么缓慢,为什么和官员群体的工资有这么大差距?我想提醒的是:决策者不能忘了最基本的“短板效应”,更不能忘了政府应该履行的公平兼顾职责。(修仰峰)

## “未批准涨油价”该由谁来告诉我们?

## 热点纵论

最近油价要上涨的消息传得满天飞,但3月27日的《信息时报》总算给出了比较确实的答案:中石油向发改委提出的涨价申请最终未能获批。但报道同时提到,在涨价申请未能获批之后,两大巨头已向有关部门申请缓交特别收益金(暴利税)。

相比于两大巨头申请缓交暴利税,大家更关心的显然是发改委未批准涨价申请的消息。从两大巨头申请缓交暴利税来说,涨价申请未获批的消息应该是真的。我感到奇怪的是,这么重大的民生信息,为什么不是由国家发改委来发布,而是由“广东省一位石油行业资深人士”辗转告诉大家。

其实在本次油价上涨的全社会焦虑中,发改委已经一再失语,甚至基本没发出什么声音——从媒体报道中石油提出涨价申请,到涨价传闻甚嚣尘上,再到中石油、中石化出面对涨价和油荒进行辟谣,作为主管部门的发改委一直都保持了令人难以理解的沉默。这次,连“中石油涨价申请未获

批准”这么重大的消息,发改委依然选择了奇怪的沉默。

也许有人会会将这种沉默理解为一种“谨慎”,但我更愿意将其理解为发改委缺乏应有的责任担当。相信发改委也很清楚,作为主管油价宏观调控的部门,他们的表态具有极强的政策性和权威性。也就是说,如果发改委就“大规模油荒会不会出现”“会不会批准油价上涨”等问题作出明确回答,那就意味着给出了一种没有弹性的定论。发改委一再失语,莫非正是想保有这种政策上的弹性,以便在顶不住两大巨头的压力时多一些回旋余地,甚至像之前的若干次那样,无奈之下就批准了涨价申请?(林珊)

## 统一背诗恰恰亵渎了苏东坡



## 【媒体思想之长平专栏】

眉山市东坡区号召公务员每人至少要背10首东坡诗,并已经着手进行抽查。(3月26日《华西都市报》)公众质疑这种做法有行政摊派和哗众取宠之嫌,该区宣传部门解释说,这不是硬性任务,只是一项活动要求。我认为,这里面更大的问题在于对少数人权利的忽视。

之所以说是少数人,是因为我相信大多数眉山人

都会喜欢老乡苏东坡的诗词。即便官方不要求,眉山人也一定比外地人更爱读东坡诗。但人的多样性决定了,再好的东西,也不可能人人都喜欢。就连苦心布道上千年的宗教,或者意识形态强制灌输的种种主义,也有很多人没有接受,何况一介文人的几首诗词呢?历史上不喜欢东坡诗的人也很多,比如著名词人李清照就在她的《词论》里把东坡词骂得狗血喷头。她这一骂,并没有降低苏东坡诗词的价值,更没有显得自己没文化。相反,她的独立思考、鲜明表达的能力和她自己能写出那么好的词是分不开的。一个有创造力的人,必定坚持自己的个性,不会人云亦云。

眉山喜欢东坡的人多一点,但也一定有认同李清照的人,还有没读过、读不懂、无所谓甚至讨厌东坡

诗的人,这些人有可能就身处公务员行列之中。由官方来号召背诗,而且还要抽查,无疑是对这些少数人权利的挤压。

有眉山人可能会问,连自己家乡的大文豪都不喜欢,是好人吗?能当好官吗?这个问题本身包含了对多元化的否定,对大一统的渴望,其实是对苏东坡的思想以及所有创新精神的背叛。苏东坡的成功,很大程度上是因为他率性而为、洒脱不羁的个性,这也正是李清照说他诗词不分的原因。

这几十年来,凡有重要的事,我们都习惯于统一思想。不顾对自由表达的伤害,以为这样更能提高效率,其实不然。统一思想和行动,做得最好也就是一个不错的平庸东西而已。即便从效率上说,对自由的保障也就是对创造力的鼓励,杰出者才有出头之日。(作者系资深时事评论员)

由此想到奥运会。2004年初我在雅典旅游的时候,发现希腊人统一思想齐抓共管办好奥运的能力比我们差远了,很多该修好的东西都还拖着,甚至有包工头因为政府不能及时付款而停工,《纽约时报》等媒体纷纷报道,都为它着急。后来呢,只要一个精彩的开幕式就把世界震撼了。我认为,这些精彩的创意并不是政府平时严管管出来的,恰恰相反,而是政府不怎么管的结果。我欣赏这种对表达自由的包容。这种包容在开幕式甚至在整个国家的文化中都必然变成正面的力量。

我们现在呢,很多人对张艺谋的开幕式的期待,与其说是多好的创意,不如说是不差。正如没有人会期待在公务员被要求集体背诵的眉山市,再出一个苏东坡一样。(作者系资深时事评论员)

**“个人信息助理”业务调整公告**

为安全调整、系统升级原因,为保障业务质量,我公司对个人信息服务业务进行业务调整,现公告如下:

从2008年7月11日起,我公司将不再提供个人信息助理业务。请原个人信息助理业务用户在2008年7月11日前尽快转移个人信息和资料,并发送短信“CCCC”或“CX”到0655173关闭个人信息助理业务。

个人信息助理业务客户如需继续使用类似业务,有关个人信息助理业务,发送短信“KT”到10655173开通类似业务。类似业务为付费方式,对账单每月,发送短信0元。

个人信息助理业务客户自即日起,关闭个人信息助理业务并开通类似业务的,为了防范风险,原账户余额将予以冻结,到期后按原账户余额,特此公告。

中国移动通信集团江苏有限公司  
2008年3月28日